

Мониторинг средств массовой информации



22 января 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
19.01.2024 На ульяновском автозаводе сотрудница охраны упала, получив тяжёлую травму.....	3
СОКРАЩЕНИЯ.....	3
22.01.2024 Около 200 пилотов авиакомпании Azur Air могут лишить лицензий и отстранить от полётов — из-за тренажёра Boeing 757/767, который установили с нарушением законодательства. По требованию гендира перевозчика.	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	4
22.01.2024 Регионы продолжают вытеснять гастарбайтеров	4
20.01.2024 Курс молодого мигранта.....	6
19.01.2024 В России появится памятка для мигрантов о правилах поведения	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
22.01.2024 Котяков заявил, что главным результатом работы в Год семьи будет увеличение числа россиян	9
19.01.2024 Минтруд может заставить работодателей платить за работу в выходные при увольнении	10
19.01.2024 Замглавы Минтруда Мухтиярова освобождена от должности в связи с переходом на новую работу	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
19.01.2024 Роструд провел за 2023 год на треть больше профилактических мероприятий, чем за 2022	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
22.01.2024 Работники сельского детсада пожаловались алтайскому думцу на «подтаявшие» ставки и низкие зарплаты	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	13
22.01.2024 В Кировской области введут выплаты для врачей, работающих только в госполиклиниках.....	13
22.01.2024 В России обострилась конкуренция за работников	14
22.01.2024 Правительство обновило программу содействия занятости молодежи.....	15
20.01.2024 В ГД пройдет совещание о возможности удаленной работы без больничных в случае болезни	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.01.2024

На ульяновском автозаводе сотрудница охраны упала, получив тяжёлую травму

На ульяновском автозаводе 4 января произошёл несчастный случай. Как сообщают в государственной инспекции труда региона, неприятный инцидент случился с 51-летней сотрудницей зарегистрированного в Республике Татарстан частного охранного предприятия "Легион16". Выходя из дежурной машины, охранник поскользнулась и упала, получив тяжёлую травму.

Расследованием тяжёлого **несчастного случая** на **производстве** занимается комиссия под председательством государственного инспектора труда. Ей предстоит выяснить обстоятельства и причины ЧП, а также установить лиц, ответственных за приведшие в несчастному случаю нарушения.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/na_ulyanovskom_zavode_sotrudnica_ohrany_upala_poluchiv_tyazhyoluyu_travmu

СОКРАЩЕНИЯ

22.01.2024

Около 200 пилотов авиакомпании Azur Air могут лишить лицензий и отстранить от полётов — из-за тренажёра Boeing 757/767, который установили с нарушением законодательства. По требованию гендира перевозчика.

Первый в РФ полнопилотажный тренажёр Boeing 757/767 авиакомпания "Азур" торжественно представила в ноябре 2022 года — в центре подготовки пилотов в московском "Внуково". Симулятор заказали у американской компании Landry и успели получить ещё до СВО. Но далее отношения РФ и США подпортились, и поставщик прекратил поддержку. Из важнейшего: отказался присыпать экспертов для установки и запуска симулятора.

Сотрудники "Азура" не растерялись и с подачи главы компании Евгения Королёва (в центре на первом фото) установили агрегат в тренажёрном центре. Для этого углубили пол на 200 мм и надстроили третий этаж. Чем нарушили запрет — помещение охраняется ВС РФ как стратегически важный объект, и переделывать его нельзя. Росавиация этот момент упустила.

В конце 2023 года о самострое узнала транспортная прокуратура и организовала проверку. Итог: Королёв и "Азур" рискуют быть наказанными, а получившие лицензии пилоты — отстранёнными от полётов. Потому что проходили обучение на нелицензированном тренажёре, который установлен с нарушениями.

<https://t.me/+mBgDVq0QTftmY2Ji>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

22.01.2024

Регионы продолжают вытеснять гастарбайтеров

Число нелегалов не сократить только антимигрантской риторикой

Около десятка субъектов РФ ввели запреты на труд мигрантов в различных сферах. Как правило, это общественный транспорт, общепит, розничная торговля алкоголем, табаком и продуктами. Перечень ограничений для гастарбайтеров и число регионов, их принимающих, видимо, будут расти. Этому способствуют и антимигрантские законопроекты, возникающие в Госдуме. По мнению экспертов, многие из них относятся к популистским инициативам. Например, федеральные и местные законодатели забывают, что ужесточения слабо влияют на нелегальный рынок труда, куда приезжие и подаются.

Регионы стали вводить запреты на работу мигрантов еще в прошлом году, тенденция продолжается и в 2024-м. С начала года власти Кузбасса решили отказаться от трудоустройства иностранных граждан (ИГ) в школах и в сфере такси.

В Краснодарском крае с 21 января начало действовать постановление о запрете привлечения ИГ для работы по патентам. Как отмечают в администрации этого субъекта РФ, данное правило вводится для того, чтобы «предоставить предпочтительную занятость гражданам России, а также поддержать федеральную политику, направленную на снижение зависимости экономики от **трудовых мигрантов**». Такой полный запрет на работу **трудовых мигрантов** касается примерно 85 видов экономической деятельности.

В Госдуме антимигрантские инициативы только множатся – как в связи с идущей избирательной кампанией, так и в целом из-за популярности подобных предложений среди народа. Например, сократить число гастарбайтеров в экономике с помощью внедрения новых технологий в промышленности предложил вице-спикер Владислав Даванков («Новые люди»), настаивая, что именно по такому пути уже идут многие страны. А, скажем, глава комитета Госдумы по информполитике Александр Хинштейн («Единая Россия») видит смысл в том, чтобы ввести систему проверки психического здоровья ИГ при оформлении патента. Есть и более радикальный замысел – федеральный закон, который будет регулировать **трудовых мигрантов** во всех сферах, потребовал лидер «Справедливой России – За правду» Сергей Миронов. По его мнению, власти не должны допускать «той вакханалии, которая происходит в Европе, они обязаны защитить российские национальные интересы и граждан». Федеральный Центр и Госдума, заметил он, отстают от регионов, которые уже принимают свои решения. «Я уверен, что нужен закон с теми же нормами, и в целом – в любой сфере не более 5% мигрантов», – подчеркнул Миронов.



Член президентского Совета по правам человека Александр Брод считает, что одно дело Краснодарский край, где население ежегодно увеличивается на десятки тысяч человек за счет переселенцев из других регионов – «судя по отзывам работодателей Кубани, ограничительные меры в отношении мигрантов приняты с пониманием». По его словам, это как раз тот случай, когда законы диктует экономика, а не политика или вообще политианство. Другое же дело – «огульные запреты, под которые могут попасть и добропорядочные мигранты», что представляется чисто дискриминационной мерой. И самое главное, что таковые не идут на пользу экономике и потребительскому рынку самих этих регионов, по которым «могут сильно ударить» решения, продиктованные «популизмом и для потакания мигрантофобии в обществе».

Как подчеркнул доцент РАНХиГС, член экспертного совета отделения Всемирного русского народного собора по Москве Михаил Бурда, речь идет о реализации регионами той практики, которая заложена в законе № 115-ФЗ о правовом положении иностранных граждан. Главы субъектов РФ вправе принимать меры по регулированию рынка труда в целях обеспечения приоритетного трудоустройства граждан РФ. Подобные меры, напомнил он, уже действуют в Калужской, Калининградской, Курганской областях, еще в ряде регионов, количество которых, видимо, будет увеличиваться. Потому что такая практика, по мнению Бурды, не просто положительная, на сегодняшний день только она и эффективна: «Это реальные меры, единственные, которые хотя бы как-то могут ограничить внешнюю **трудовую миграцию**». Он согласился и с идеей ужесточить требования к выдаче патентов в связи с той же психиатрической экспертизой. Тем более что россияне тоже проходят эту процедуру при трудоустройстве на ряд работ, получении водительских прав и еще ряда услуг.

В то же время, заявил «НГ» президент Центра социальных и политических исследований Георгий Федоров, необходимо понимать, что регионы могут ограничивать не всё. Так, постановление того же краснодарского губернатора не затрагивает сферы строительства, в которых допустимая доля работников по патентам регулируется постановлением правительства РФ. Как и в прошлом году, она составит 50% от общей численности работников. И Федоров заметил: «Это в полной мере соответствует заявлению вице-премьера Хуснуллина о том, что дефицит рабочих в строительной отрасли к 2030 году может достигнуть 400 тыс. человек при нынешних темпах развития экономики». Так что, предположил он, туда всех мигрантов, наверное, и направят. Однако при этом Федоров призвал не забывать, что подавляющая часть ИГ и находится, и работает в России по нелегальным схемам. А это значит, что губернаторские запреты их не затронут: «Там, где бизнесу выгоден труд мигрантов в обход закона, там он и останется». Или, скажем, инициативу о медосвидетельствовании можно было бы считать хорошей, но тогда нужно все-таки понять, почему на сегодняшний день справки о знании русского языка выдаются гастарбайтерам, которые его абсолютно не знают. Да и психиатрические тесты опять же не коснутся «серой зоны трудовой



миграции». Поэтому, подчеркнул Федоров, первая и самая главная задача – это сделать труд нелегалов экономически невыгодным для бизнеса, что и «сократит миграционный поток на порядки». Все иное, настаивает он, «не более чем косметические меры».

Независимая газета

20.01.2024

Курс молодого мигранта

В правительстве РФ расписали мероприятия по иностранцам на два года

Увеличение числа иностранцев в российских вузах, выдача упрощенных ВНЖ выпускникам и расширение перечня видов электронных виз РФ — об этих мерах говорится в двухлетнем плане мероприятий по реализации концепции миграционной политики до 2025 года, утвержденном правительством РФ. Документ также предполагает разработку «адаптационного курса» для **трудовых мигрантов** и памятки о правилах поведения в стране. Концепция ранее была скорректирована президентом Владимиром Путиным, призвавшим создать привлекательные «механизмы для снижения оттока населения» за рубеж. МИД РФ же дано поручение ввести обязательный консульский учет граждан РФ, постоянно проживающих за рубежом.

Правительственный план по реализации концепции государственной миграционной политики до 2025 года состоит из шести разделов и 42 пунктов (есть у «Ъ»). Так, Минпросвещения и Минобрнауки ставится цель увеличить число иностранцев-студентов в вузах и колледжах, создав и включив в программы последних курсы по изучению русского языка как иностранного. Выпускникам же обещано предоставлять вид на жительство (ВНЖ) в упрощенном порядке (сейчас на это могут претендовать, например, иностранцы, чьи родители, супруг или дети имеют российское гражданство). Соответствующие предложения МВД, Минобрнауки и Минэкономики должны представить в Белый дом в декабре 2024 года.

К этому же сроку в правительстве ждут идей по расширению перечня видов электронных виз, выдаваемых иностранцам, «в том числе рабочих и учебных» (сейчас это возможно для целей туризма, участия в конференциях, культурных и спортивных мероприятиях). Планируется расширить и число стран, гражданам которых доступно оформление таких виз (пока такую возможность имеют граждане 55 государств, включая Германию, Францию, Испанию, Италию, Японию и Эстонию).

Наконец, кабмин ждет разработки к сентябрю 2024 года «адаптационного курса» для **трудовых мигрантов** из безвизовых стран, надеясь сформировать у них «присущие российскому обществу правосознание и правовую культуру».



К декабрю 2024 года должна появиться соответствующая памятка о «правилах и нормах поведения». С ее помощью, надеются в Белом доме, удастся повысить уровень информированности приезжих «о правилах общежития в российском обществе».

Концепция государственной миграционной политики РФ на 2019–2025 годы, отметим, принята президентским указом в 2018 году. В документе из 35 пунктов дан портрет предыдущей пятилетки: на территории РФ ежегодно пребывало 10 млн иностранцев, в том числе около 3 млн трудящихся-мигрантов (3–4% среднегодовой численности трудовых ресурсов). Миграционный поток «компенсировал естественную убыль населения и стал источником дополнительных ресурсов для экономики».

Среди основных принципов политики упоминались приоритет интересов РФ и ее граждан, а также «учет многообразия региональных и этнокультурных укладов жизни населения РФ», среди задач — совершенствование правовых и организационных механизмов въезда и пребывания иностранцев в РФ, а также создание условий для их адаптации к условиям жизни в стране.

В мае 2023 года Владимир Путин потребовал скорректировать концепцию, создав «привлекательные финансовые и социальные механизмы... для снижения оттока населения за рубеж». Президент призывал подготовить и «условия для возвращения» жителей в новые регионы, которые те покинули из-за боевых действий на Украине (см. “Ъ” от 12 мая 2023 года).

По данным МВД РФ, в январе—июле 2023 года иностранцам было выдано 9 млн документов для постановки на учет (против 9,6 млн за тот же период 2022 года; всего в 2022 году — 16,8 млн документов, в 2021 году — 13,3 млн).

Мероприятия по снижению оттока населения за границу детально в плане не упоминаются. Но МИД, Минтруду и Минэкономразвития поручается создать механизм содействия релокации иностранного бизнеса в РФ. Что касается релокантов-россиян, то перед МИДом ставится задача ввести обязательный, а не добровольный консульский учет граждан, проживающих за рубежом. Предложения, как это сделать, ведомство должно представить в Белый дом к июню 2025 года. В правительстве ожидают от МИДа конкретизации «правового статуса этой категории граждан».

Отметим, в плане упоминаются и давно обсуждаемые идеи, например создание «цифрового профиля» для иностранцев (позволит им использовать портал госуслуг).

О разработке такой нормативной базы в Минцифры говорили еще в 2021 году. Теперь в правительстве ждут от ведомств предложений по созданию подобного профиля к декабрю 2024 года.



Глава президентского Совета по правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев в разговоре с “Ъ” приветствовал «шаги по налаживанию системной работы с огромным миграционным потоком». Но у него есть вопросы, например, к пунктам плана о разработке инструментов по владению русским языком детьми мигрантов и переподготовке преподавателей для работы с несовершеннолетними. «Где будет проходить обучение? В каких центрах? Кто будет финансировать его? Хотелось бы больше определенности», — заявил господин Фадеев, уточнив, что СПЧ работает с Минпросвещения над конкретными предложениями в этой части. Он упомянул и пункт плана о консультировании работодателей, привлекающих иностранцев, по вопросам соблюдения трудового законодательства: «Не секрет, что многие мигранты работают не по 40 часов в неделю, как положено, а по 60 и больше. И далеко не всегда работодатели выплачивают сверхурочно, не всегда спрашивают согласия работника. Хотелось бы видеть (в плане — “Ъ”) меры, которые направлены на более строгое соблюдение работодателями законов». Наконец, глава СПЧ напомнил о проблеме резиновых квартир и проживания мигрантов «в неприспособленных местах, например подвалах». «Надеюсь, следующие шаги правительства будут направлены в эту сторону», — подытожил господин Фадеев.

Коммерсантъ

19.01.2024

В России появится памятка для мигрантов о правилах поведения

РИАН: Кабмин составит памятку о нормах поведения для прибывающих в РФ мигрантов

В РФ создадут памятку о правилах и нормах поведения для прибывающих иностранцев.

В России хотят составить памятку о нормах поведения для иностранных граждан, приезжающих в страну. Об этом пишет РИА "Новости" со ссылкой на план мероприятий концепции государственной миграционной политики на 2024-2025 годы.

"Создание и распространение информационных материалов для иностранных граждан о правилах и нормах поведения в российском обществе, в том числе с использованием возможностей цифровой платформы миграционных процессов и трудовых ресурсов", - говорится в документе, утверждённом Правительством РФ.

По задумке это поможет иностранцам быстрее адаптироваться к новым условиям.

Ранее лидер РФ Владимир Путин раскрыл число **трудовых мигрантов** в России. По его словам, на данный момент речь идёт об около десяти миллионах человек. Президент отметил, что приезжим необходимо соблюдать наши законы и традиции.

<https://life.ru/p/1634238>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.01.2024

Котяков заявил, что главным результатом работы в Год семьи будет увеличение числа россиян

Министр труда и социальной защиты РФ отметил, что стратегическую модель по развитию демографической семейной политики нужно также обсуждать с российскими многодетными семьями

Увеличение числа россиян будет главным результатом работы в течение Года семьи. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на презентации Года семьи, которая прошла на площадке "Знание. Лекторий" в рамках форума "Родные - любимые" на Международной выставке-форуме "Россия" на ВДНХ в Москве.

"Главный результат нашей совместной работы в течение Года семьи - это увеличение количества граждан в нашей стране. Я хочу чтобы нас, россиян, было как можно больше, не только по итогам 2024 года, но и на протяжении многих лет", - сказал он.

Министр выразил мнение, что стратегическую модель по развитию демографической семейной политики, которую планируется разработать в 2024 году, нужно также обсуждать с российскими многодетными семьями. По его словам, в документ войдет часть мер из разработанных в прошлом году с регионами программ, направленных на улучшение демографической ситуации в России.

"Сегодня мы также видим необходимость актуализации и обобщения лучших корпоративных практик. [...] Сегодня мы еще и имеем рынок труда соискателя, важно понять, что текущий рынок позволяет достаточно легко перейти из одной профессии в другую", - добавил он.

Котяков напомнил, что в ближайшее время заканчивается срок действия государственной программы семейной ипотеки. "Я считаю, что первым результатом нашей совместной работы должна быть именно актуализация этих условий", - подчеркнул он.

О Годе семьи

22 ноября президент России Владимир Путин подписал указ об объявлении 2024 года в РФ Годом семьи. Решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Вице-премьер РФ Татьяна **Голикова** назначена председателем оргкомитета по проведению Года семьи.

Всероссийский семейный форум "Родные - любимые" открылся 19 января на Международной выставке-форуме "Россия" на ВДНХ. Он стал первым официальным событием Года семьи в России. Участие в форуме принимают около



тысячи человек. Организаторами форума выступают "Движение первых", Федеральное агентство по делам молодежи, Министерство труда и социальной защиты, Общество "Знание" и АНО "Дирекция выставки достижений "Россия".

Международная выставка-форум "Россия" проходит на ВДНХ в Москве. Ее организуют для демонстрации важнейших достижений страны в разных отраслях экономики, свои экспозиции представляют все 89 российских регионов. ТАСС - генеральное информационное агентство форума.

<https://tass.ru/obschestvo/19783385>

19.01.2024

Минтруд может заставить работодателей платить за работу в выходные при увольнении

Минтруд РФ предложил внести в Трудовой кодекс поправки о закреплении обязанности работодателей компенсировать работу в выходные и праздники при **увольнении работника**, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект опубликован на официальном сайте нормативно-правовых актов .

"Минтруд представил на общественное обсуждение законопроект, который предлагает внести изменения в Трудовой кодекс для уточнения порядка компенсации за работу в выходные, праздничные и нерабочие дни. Поправки позволяют закрепить за работодателями обязанность при **увольнении работников** компенсировать им работу в выходные и праздничные дни, если ранее это не было сделано", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, по действующим нормам работа в праздники и выходные оплачивается всем работникам не менее чем в двойном размере за фактически отработанные часы. По желанию гражданина вместо повышенной оплаты ему может быть предоставлен день отдыха.

"Правоприменительная практика показала, что в отдельных случаях работодатели, оплатив работу в праздники и выходные в размере оклада или тарифной ставки, не принимали решения о предоставлении дня отдыха и не компенсировал его при **увольнении**", - уточнили в сообщении.

Кроме того, в министерстве объяснили, что поправки разработаны с учетом позиции Конституционного суда и позволяют исключить ситуации, когда **работник** может быть **уволен** без компенсации за работу в выходные, праздничные и нерабочие дни.

РИА Новости. Все Новости



19.01.2024

Замглавы Минтруда Мухтиярова освобождена от должности в связи с переходом на новую работу

Елена **Мухтиярова** освобождена от должности заместителя министра труда России, соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Как рассказал ТАСС источник в министерстве, Елена **Мухтиярова** переходит на новую работу.

Мухтиярова занимала должность замминистра **Минтруда** России с 21 февраля 2020 года. На посту заместителя она курировала вопросы рынка труда и трудовых отношений, координировала проекты, связанные с модернизацией службы занятости. В период ее работы была запущена обновленная программа переобучения, субсидирование найма, программа содействия молодежной занятости.

Мухтиярова начала карьеру на государственной службе в 2005 году с должности главного специалиста Федерального казначейства. Также с 2008 года по 2011 год занимала должность начальника отдела методологии исполнения бюджетов по расходам департамента бюджетной политики и методологии Министерства финансов России, в 2012-2014 годах была замдиректора департамента социальной политики Минфина России.

В 2014-2018 годах была замминистра финансов Московской области, затем первым замминистра экономики и финансов региона. С июня 2018 года - директор департамента финансов и организации бюджетного процесса Министерства науки и высшего образования России, а с 5 февраля 2019 года по 21 февраля 2020 года - министр экономики и финансов Московской области.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.01.2024

Роструд провел за 2023 год на треть больше профилактических мероприятий, чем за 2022

Роструд провел больше одного миллиона профилактических мероприятий за прошлый год - на третью часть больше, чем в 2022 году, сообщили в пресс-службе ведомства.

"Профилактика стала одним из ключевых инструментов в деятельности **инспекций труда**. За прошлый год проведено более одного миллиона профилактических мероприятий, что на треть больше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года", - приводятся в сообщении слова **заместителя руководителя Роструда Ивана Шкловца**



Пресс-служба уточнила, что среди проведенных мероприятий порядка 180 тысяч - профилактические визиты инспекторов.

"Профилактические визиты способствуют предотвращению нарушений трудового законодательства, а предостережения помогают устраниТЬ имеющиеся нарушения, не влекущие угрозу причинения вреда жизни и здоровья работников, и восстановить трудовые права работников без излишней административной нагрузки на бизнес", - объяснили в ведомстве.

РИА Новости. Все Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

22.01.2024

Работники сельского детсада пожаловались алтайскому думцу на «подтаявшие» ставки и низкие зарплаты

Помощники воспитателей детсада «Солнышко» из села Староалейское Третьяковского района обратились к депутату Госдумы РФ, лидеру алтайских социалистов Александру Терентьеву с проблемой низких зарплат. С их слов, им якобы формально урезали ставки, чтобы не повышать зарплату вслед за ростом МРОТ, хотя объем работы при этом будто бы не изменился. Терентьев решил направить запросы в прокуратуру и **инспекцию труда**.

Со слов помощников воспитателей, их перевели с полной на 0,87 ставки в 2014 году. Это якобы сделали после повышения МРОТ, чтобы не увеличивать им зарплаты. Официально, по трудовому договору все помощники воспитателей трудятся по 6,2 часов в день. Однако сами они говорят, что работать им якобы приходится намного больше. В подтверждение своих слов они приводят сразу несколько примеров. Так, по договору их рабочий день начинается в 8:30, в то время, как детей садик начинает принимать в 7:45. Соответственно, сотрудникам нужно прийти еще раньше, чтобы подготовить помещения групп к приходу воспитанников и помочь воспитателям их встретить.

Помощники воспитателей в своем обращении к Терентьеву написали, что, на их взгляд, размер зарплат «искусственно занижен путем необоснованного сокращения рабочего времени, тогда как объем выполняемой работы и ее интенсивность не соответствует отведенному на нее времени». Сейчас помощники получают даже меньше МРОТ. Александр Терентьев со своей стороны решил направить депутатские запросы в краевые прокуратуру и **Госинспекцию труда**, выразив озабоченность по поводу участившихся жалоб работников дошкольного образования на нарушение трудовых прав.

<https://www.bankfax.ru/news/156723/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.01.2024

В Кировской области введут выплаты для врачей, работающих только в госполиклиниках

Размер ежеквартальной выплаты для узких специалистов составит 150 тыс. рублей

В Кировской области планируют ежеквартально доплачивать 150 тыс. рублей врачам 14 узких специальностей, которые работают исключительно в государственной системе здравоохранения и не трудоустроены в частных клиниках. Об этом сообщили в пресс-службе правительства региона.

"В этом году необходимо ввести стимулирующие выплаты врачам-специалистам государственных поликлиник. Предлагается предоставлять ежеквартально дополнительную выплату в 150 тыс. рублей врачам 14 узких специальностей, которые работают исключительно в государственной системе здравоохранения", - цитирует пресс-служба губернатора области Александра Соколова.

Глава региона во время еженедельного оперативного совещания также сообщил, что власти планируют ввести меры поддержки для ординаторов кировского медуниверситета, пожелавших работать в районах области в первичном звене. "Обсуждаем введение доплаты к заработной плате в размере 50 тыс. рублей при работе на полную ставку не менее месяца", - отметил Соколов. По мнению властей, такие меры позволят снизить **дефицит кадров** в региональном здравоохранении.

Соколов рассказал также о задачах по проекту модернизации первичного звена здравоохранения. Планируется построить четыре поликлиники в Слободском, Свече, Нолинске и Кильмези, провести ремонт 17 объектов медицинских организаций, приобрести 75 новых автомобилей медицинской службы, построить 36 новых модульных медицинских комплексов взамен аварийных ФАПов и амбулаторий в сельской местности, а также поставить в медучреждения 325 единиц новейшего оборудования.

"Необходимо открыть кировский городской центр эндоскопии, это увеличит доступность диагностики заболеваний для жителей. В микрорайоне Чистые Пруды Кирова необходимо открыть новое подразделение поликлиники Детского клинического диагностического центра на улице Потребкооперации и организовать приемы детских специалистов. Филиалы на улицах Попова и 4-й Пятилетки должны продолжить работу. В этом году нужно открыть новое реабилитационное отделение Областной детской клинической больницы в деревне Столово Слободского района", - рассказал о планах Соколов.

Квантариумы, ИТ-куб и беспилотники

Глава региона рассказал также о задачах на 2024 год по нацпроекту "Образование". Так, власти планируют создать в сельской местности и малых городах 72 центра образования "Точка роста". Откроются три технопарка "Квантариум" в Кирове и



Кирово-Чепецке, ИТ-куб в Кирсе Верхнекамского района. В связи с возвращением в школы обязательного предмета "Труд" и введением "Основ безопасности и защиты Родины" губернатор поручил оснастить школы необходимой материальной базой для занятий.

"Необходимо приближать среднее профессиональное образование к месту жительства выпускников школ. Для этого будем развивать сеть филиалов колледжей и техникумов. В 2023 году начали работу и открыли филиал медколледжа в Советске и набрали группу лесопромышленного колледжа в Нагорском районе. В 2024 году необходимо открыть подготовку по программам СПО в Пижанском, Сунском, Афанасьевском, Кильмезском, Мурашинском и Опаринском районах", - цитирует пресс-служба Соколова.

Кроме того, в конце 2023 года Кировская область прошла отбор на федеральное субсидирование по нацпроекту "Беспилотные авиационные системы". В 17 школах региона создадут специализированные классы, а в Кировском авиационном техникуме - центр практической подготовки молодежи по работе в этом направлении.

"Необходимо продолжить развитие кластеров федерального проекта "Профессионализм" по направлениям "Машиностроение" и "Медицина". Кроме того, планируется начать создание еще двух кластеров по отраслям "Сельское хозяйство" и "Легкая промышленность", - отметил губернатор.

<https://tass.ru/obschestvo/19783391>

22.01.2024

В России обострилась конкуренция за работников

"Ъ": компании активно переманивают друг у друга ценных сотрудников

В 2024 году конкуренция бизнеса за кадры в России может резко обостриться. Как стало известно "Коммерсанту", часть работодателей уже отказалась от неформальных договоренностей, которые раньше позволяли компаниям повышать зарплаты схожими темпами.

По словам экспертов, если ранее крупные предприятия старались индексировать оплату труда примерно на одинаковую сумму, то теперь такие соглашения перестали действовать.

Как отмечает член совета Конфедерации труда России Павел Кудюкин, компании готовы конкурировать друг с другом, чтобы привлечь и удержать ценных сотрудников.

По данным СМИ, уже Иркутская нефтяная компания и "СИБУР Холдинг" перестали соблюдать негласный запрет на переманивание кадров. Работники теперь ориентированы в первую очередь на уровень зарплаты.



Эксперты прогнозируют, что в 2022 году прирост оплаты **труда** в реальном выражении может составить 1,3-1,6%. Гонка зарплат только начинает набирать обороты, резюмирует партнер Kontakt InterSearch Russia Юлия Забазарных.

До этого россиянам рассказали, можно ли законно списать долги, не прибегая к банкротству.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/01/22/22162447.shtml>

22.01.2024

Правительство обновило программу содействия занятости молодежи

Правительство РФ актуализировало долгосрочную программу содействия занятости молодежи на период до 2030 года, сообщил премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на совещании с вице-премьерами в понедельник.

"По поручению президента мы актуализировали долгосрочную программу содействия занятости молодежи, план по ее реализации и соответствующие целевые показатели. Она была утверждена около двух лет назад и рассчитана до конца десятилетия", - сказал **Мишустин**.

Пособие по безработице: кому положено и как получить в 2024 году

18 января, 13:38

По словам премьера, в рамках программы будут сформированы условия, которые позволяют молодым людям еще до совершеннолетия определиться с дальнейшей профессией, получить необходимый опыт, приобрести умения, знания, необходимые для будущей специальности.

Обновленная программа предусматривает уроки по профессиональной ориентации для школьников 6-11-х классов, оптимизирована процедура **трудоустройства**, в том числе временного, на платформе "Работа России" и портале госуслуг будут размещаться **предложения** по заключению договора о целевом обучении с потенциальными работодателями.

"Рассчитываем, что реализация долгосрочной программы поможет нашим молодым людям, выпускникам и начинающим специалистам скорее находить соответствующие вакансии и достигать, что очень важно, успехов в своей карьере, а экономика будет обеспечена востребованными кадрами", - подчеркнул **Мишустин**.

Как встать на биржу **труда** в 2023 году: пошаговая инструкция

<https://ria.ru/20240122/programma-1922726595.html>



20.01.2024

В ГД пройдет совещание о возможности удаленной работы без больничных в случае болезни

МОСКВА, 20 января. /ТАСС/. Возможность удаленной работы сотрудников в случае болезни без оформления больничного листа будет обсуждаться на следующей неделе на совещании в **Госдуме**. Об этом ТАСС заявил глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР).

"Мы договорились провести такое межведомственное совещание на следующей неделе, где будет представлено руководство Министерства здравоохранения [РФ], **Министерства труда** [РФ], руководство Социального фонда, члены комитета. Мы обсудим существующую правоприменительную практику, разберем конкретные примеры и выйдем уже на некоторые **предложения**, каким образом необходимо скорректировать действующее **законодательство** - Трудовой **кодекс**, **закон** о занятости - если потребуется, либо достаточно будет неких разъяснений министерств. Обязательно все это обсудим с социальными партнерами и уже предложим сформулированное **решение**", - сказал парламентарий.

По его словам, такую возможность стоит предусмотреть для отдельной категории работников, не нарушая их прав и не ставя под угрозу жизнь и здоровье больного.

Ранее руководитель правового департамента Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Яков Купреев заявил ТАСС, что законодательное закрепление инициативы, предусматривающей в случае болезни работника возможность удаленной работы без оформления больничного, поможет легально предусмотреть такую возможность для сотрудника. Накануне глава Совета при **президенте РФ** по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Валерий Фадеев поддержал инициативу. В телеграм-канале СПЧ отмечается, что в **Госдуму** в весеннюю сессию планируют внести **законопроект** с изменениями в Трудовой **кодекс** РФ, которые позволят заболевшим работникам выполнять свои обязанности дистанционно без оформления больничного листа.

ТАСС - Российские новости